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本次征集课题以“数智创新驱动城市高质量发展”为主题，围绕国家重大战略、重要政策，紧密贴合武汉市信息化工作实际，着眼于数字化、智能化推动超大城市高质量发展，共8个研究方向。
一、数智创新驱动网红经济高质量发展
聚焦网红经济的内在逻辑、产业发展、规范引导等主题，分析当下网红经济的发展态势，研究我市网红经济产业的发展现状，梳理我市网红经济产业中存在问题，谋划未来我市网红经济产业发展路径，提出相应意见和对策，为解决好我市网红经济发展过程中的突出问题，推动网红经济产业的良性发展和壮大提供参考。
二、数智创新驱动“十四五”规划实施
围绕落实我市信息化发展“十四五”规划，实施中期调查评估，锚定2035远景目标和“十四五”规划目标，针对“十四五”期间我市信息化发展的阶段性要求，全面评估我市信息化“十四五”规划实施情况，评测各项任务实施进展，总结提炼推进我市信息化“十四五”规划实施的经验做法，深入剖析实施中出现的问题及原因，结合国内外发展环境变化，提出确保目标任务实现的对策建议，持续推动我市信息化“十四五”规划各项目标任务顺利实施。
三、数智创新驱动元宇宙融合发展
根据国家“十四五”数字经济发展规划、“十四五”国家信息化规划等相关要求，研究分析元宇宙技术在智慧城市规划、建设、管理和服务中的底层逻辑，拓展超大城市现代化治理丰富应用场景，谋划布局我市元宇宙相关产业融合发展路径，为数字化、智能化助力我市数字经济高质量发展建言献策。
四、数智创新驱动境外舆情治理提质升级
以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于网络强国的重要思想为指导，聚焦建设良好媒体生态、营造清朗网络空间、推进社会治理创新，针对当前境外虚假新闻和反动言论倒灌，在国内引发二次舆论传播，存在造成重大风险的情况，探索利用大数据、人工智能等信息化手段，为境外舆情动态监测发现、分析、研判、处置提出具体的解决措施，增强境外舆情倒灌的发现和处置能力，提升我市网络环境和舆论环境对境外舆情倒灌的抵御能力，着力维护政府公信力。
五、数智创新驱动智能社会高效治理
根据党的二十大报告提出的关于“完善社会治理体系,健全共建共治共享的社会治理制度,提升社会治理效能。”有关精神，立足我市国家智能社会治理实验基地建设，系统梳理和总结近年来智能化背景下的社会治理理论研究，适度超前展望社会治理智能化未来理论研究的方向，针对我市智能社会治理实验过程中存在的治理特征、治理路径、问题风险、影响因素、成效评估等方面开展调研和分析，为有效构建社会治理智能化、互动化、多元化的治理新模式，提供理论支撑和实践指南，提升我市智能社会治理效力。
6、 数智创新保障城市数字金融安全
根据党的二十大报告提出的“完善重点领域安全保障体系和重要专项协调指挥体系，强化经济、重大基础设施、金融、网络、数据、生物、资源、核、太空、海洋等安全保障体系建设。”有关精神，结合当今数字技术、人工智能、云原生等为核心支撑的数字经济时代特征，聚焦构建安全、稳健的数字金融底座，围绕我市数字金融安全存在的隐患、数字化转型中金融安全保障、增强金融领域数据应用安全性与合规性等问题，对我市提升数字金融安全保障工作进行前瞻性研究。为加速我市数字经济发展、培育新市场和产业新增长点，实现包容性增长和可持续增长中提供参考。
7、 数智创新驱动全市IPv6技术创新和融合应用发展
围绕武汉市建设IPv6技术创新和融合应用试点城市，根据国家IPv6发展指标要求，系统全面评估IPv6试点工作进展和成果，重点摸查网络基础设施承载能力、应用基础设施服务性能、应用体系平滑升级等总体成效及指标数据，挖掘“IPv6+”创新应用和特色模式，探索构建面向5G和云时代的武汉特色“IPv6+”技术创新和融合应用体系，为持续推进我市IPv6规模部署和应用提供理论和实践支撑。
8、 数智创新驱动数字基础设施信创领域发展路径研究
深入学习贯彻习近平总书记考察湖北武汉重要讲话精神，结合推进武汉具有全国影响力的科技创新中心建设，围绕实现数字关键核心技术，提升全链条自主可控能力，构筑自立自强的数字技术创新体系，统筹谋划我市信创产业差异化战略布局，探索以数字化、智能化方式推动我市数字基础设施信创企业实现优势互补、资源共享、协同发展的实施路径，促进信创产业生态链的形成与发展，激活产业聚合能力，为我市实现高水平科技自立自强建言献策。
